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IIREAS Y PERIMETROS DE FIGURAS SENCILLAS

Halla el 4rea y el perimetro de las figuras coloreadas de los siguientes ejercicios:

1000 2) b)
4 cm 5 cm
5 dm
8 cm
Q) A=52=25dm? b)A=%=8cm2
P=5.-4=20dm P=8+5+4=17cm
2000 a) b)
‘ .17m
8m
15 m
) A=1-52~785 dm> b)A:%%OmZ
P=2m-5=31,4dm P=15+8+17=40m
@O0 a) b)
5 dm
£ 2
[ v
11 dm 10 mm
a)A=”2—+5-7=56dm2 b)A=10-5 = 50 mm?2

P=11+92+5+7=322dm P=2.10+2-5=30mm

AmoOa) b)

6 cm

- 15 hm
18 cm

28 hm
9,5 cm
A
a)A=182—'6 - 54 cm? b)A:%Js,é hm?
P=95-4=38cm P=28+15-2=58hm

Unidad 13. Areas y perimetros



Pég. 2
@O0 a)

57 mm
a)A=47;—57-30= 1560 mm> b)A=5'32A= 15,75 cm?
P=57+47+2-30,4 = 164,8 mm P=5.3-15cm
6m00a) b)
< 6 km >
)
Q3
hb
9 dam
2
) A=9.4=36dam? b)A:“'z3 ~ 14,13 km?
P=2.9+2.5=28dam P=2n2’3+6z9,42dm

1m00a) b)

O «

36 cm
a)A=8‘6T'7’2 - 172,8 cm? b)A=4?’+36- 12 = 474 cm?
P=8.6=48 cm P=36+20+43+15=114cm
8mooa) b)

A)A=7-15* -1 8%=505,54 m? b)A=7?-7-3,5%= 10,53 mm?
P=2mw-15+2n -8 = 144,44 m P=7-4+2m-3,5=49,98 mm

7 mm

Unidad 13. Areas y perimetros



Pég. 3

Ym0 a) b)
9,9 km
o]
> %6\‘0
4 km
2 2
DAL T3 1743 km? b)A=T15" 190~ 2355 mm?

4 360

P=2"4t'3 +44+44+99=2261km P 27;6015 120415+ 15=61,4 mm

Wm0 a)

<>
0,5 m

2 2
a) A= 1l:-41,5 _TI:-41 = 0,98 m?

P 21:-41,5 . 2n4- 1 ,0,5+0,5~492m

2
b)A = 755 + “'45 ~ 37,12 hm?

P=#+8,6+5+7z28,45hm

[ZIEDIR Y CALCULAR AREAS Y PERIMETROS

En cada una de las siguientes figuras coloreadas halla su drea y su perimetro. Para ello,
tendrds que medir algiin elemento (lado, diagonal, radio...).

Mmoo a) b)

2,4 cm

a) A=5,76 cm? b)A = 4,52 cm?
P=9,6cm P=7,54cm

Unidad 13. Areas y perimetros



12 @00 2)

2 cm

<« 24 cm—>

a) A = 4,8 cm?
P=8,8cm

Boooa)

2,2 cm

2,7 cm

a) A=4,3 cm?
P=85cm
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3 cm
1,6 cm
3,1 cm

a) A=7,8 cm?
P=11,1cm

Mmoo a)

< 3,5 cm >

b)A = 3,5 cm?
P=8cm

b)

e
0,5 cm

b)A=1,77 cm?
P=8,41 cm

b)

1,5 cm

2,2 cm

b)A = 3,3 cm?
P=7,4cm

WIREAS Y PERIMETROS DE FIGURAS PLANAS

Pég. 4

2 cm

P oo Aqui tienes las 4reas de varios cuadrados. Di, en cada caso, cudnto mide el

AREA DEL CURDRADO LADO

lado.

AREA DEL CUADRADO  LADO

16 cm?
225 cm?
36 mm?
100 dam?

Unidad 13. Areas y perimetros

16 cm? 4 cm
225 cm? 15 cm
36 mm? 6 mm
100 dam? 10 dam




16 =010 Averigua cudnto mide la altura de un rectédngulo de 40 m? de superficiey 5 m de base.

40
40 m? a a4=—=
5

La altura del rectdingulo mide 8 m.

8 m

5m

11 =000 Halla el 4rea de un trapecio cuyas bases miden 12 cm y 20 cm, y su altura,
10 cm.

A=12+20 10 _ 160 cm?

El drea del trapecio es 160 cm?.

18 @00 Las medidas de los lados de un trapecio rectdngulo son 2=9m, 6=5m,
c=12m y d=4 m. Los lados paralelos son 2 y ¢. Halla su 4rea.

9 m

Area:u2—+9-4:42m2

4 m 5 m

El drea del trapecio es 42 m?

12 m

19 @00 Las bases de un trapecio isésceles miden 26 cm y 14 c¢m; la altura, 8 cm, y
otro de sus lados, 10 cm. Calcula el perimetro y el drea de la figura.

A=26+14 ¢ 160 cm?

P=26+14+2-10=060cm

20 @00 El 4rea de un tridngulo es de 66 cm?; sus lados miden 2=20cm, =11 cm
y ¢=13 cm. Calcula sus tres alturas y su perimetro.

P=20+11+13=44cm
66=20-ay, — ay=20-33cm
20

66 =134, — al3=%:5,08cm

66=11-a, — 411:%:6cm

Unidad 13. Areas y perimetros

Pég. 5



Pég. 6

215000 Los lados de un tridngulo rectingulo miden 15 dm, 8 dm y 17 dm. Calcula
su drea y la altura sobre la hipotenusa.

8 dm

15dm
A=%=60dm2

17 - ay, N dh:@

120 = = 7,06 dm
17

22 B0 Calcula el 4rea y el perimetro de un hexdgono regular de 6 mm de lado y
5,2 mm de apotema.

A=6'62J= 93,6 mm?

P=6-6=36mm

23 B0 En una circunferencia de 24 cm de radio trazamos una cuerda de 34 cm.
Halla el 4rea del segmento circular sabiendo que el dngulo central correspondien-
te es de 90°.

"
24 .24
RIANGULO = 5 T 288 cm?
Ao =T 242 = 1 808,64 cm?
1 1808,64
ASEGMENTO CIRCULAR — ZACIRCULO - ATRIANGULO = T — 288 = 164,16 cm?

24 =0 Calcula el 4rea de la zona coloreada.

5 cm 4 cm 3 cm

A=52+42+32—(5+4+)'5=20cm2

Unidad 13. Areas y perimetros



29 B0 Calcula el 4rea y el perimetro de las figuras coloreadas.

a) T

31 m

%4—37111

35 m

l |

b)

<

A=42-31+54-40—5%=3437 m?
P=54+40+49 +26+42 +31 +37 +35=314m

2
b)A = T '37 ~ 51,29 cm?

P= 2”3'7 +2.7=28,65cm

A=5-5=25m?
P=2-mw-25-2=31,4m

Unidad 13. Areas y perimetros

Pég. 7



26 W0 Halla el perimetro y el drea de las siguientes figuras:

a) A

OB=11cm
AB =8 cm

VAN

A = 60°
AB-10m
AC= 8,7 cm

a)A=%-5=440cm2

P=2.-8-5=80cm

b) Como el tridngulo es equildtero (ya que A - 60°), AB =2BC =10 m.

2
n-107 o 10-87 _gg3 2
360 2

P=27-10 60,10~20,47 m
360
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21 BE0 El perimetro del cuadrado rojo interior es de 32 cm.

¢Cudl es el perimetro del cuadrado negro exterior?

Observacion: - /\ Tt
. al

N .
N ,
.
N
"
RN
, N
, N

N

. N
, .
. .

Como vemos en la observacidn, el lado del cuadrado rojo interior es la mitad del
del cuadrado azul. Por el mismo motivo, el lado del cuadrado negro exterior es el
doble del del cuadrado azul. Asi, el lado del cuadrado negro es cuatro veces el lado
del cuadrado rojo. El perimetro del cuadrado negro serd cuatro veces el perimetro

del cuadrado rojo, es decir, 32 - 4 = 128 cm.

Unidad 13. Areas y perimetros

ZAN
QP
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28 M0 Halla el 4rea de la parte coloreada sabiendo que el didmetro de la circunfe-
rencia grande es de 6 cm.

Radio circunferencia grande: R =3 cm
Radio circunferencias pequenas: =1 cm
A=m-3*-7.m-1%=2n~ 6,28 cm?

29 ©0101 ;Cudl de los tres tridngulos tiene mayor drea (azul, naranja o verde)? Justifica

la respuesta.

Todos los tridngulos tienen la misma drea ya que la base y la altura son iguales para
todos ellos.

30 W00 A y B son puntos fijos. El punto C puede estar situado en cualquier lugar
de la circunferencia.

:Dénde lo pondris si quieres que el drea del tridngulo ABC sea la mayor posible?

Pondremos C en el punto mds alto de la circunferencia C
para que el drea sea lo mayor posible. Esto es porque con

la misma base, cuanto mayor sea la altura, mayor serd el

drea del tridngulo.

Unidad 13. Areas y perimetros
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IIREAS Y PERIMETROS UTILIZANDO EL TEOREMA DE PITAGORAS

En cada una de las siguientes figuras coloreadas halla su drea y su perimetro. Para ello,
tendrés que calcular el valor de algiin elemento (lado, diagonal, apotema, 4ngulo...). Si

no es exacto, halla una cifra decimal.

31moOa)
‘m
5m
‘m
2,5 m

b)

32 mO0 a)

- | .

Unidad 13. Areas y perimetros

b)

a=V62-252 =V29,75=55m
A=022 _138m?

P=2.-6+5=17m

x=V252— 72 =576 =24 m

LE)I

P-= 24+7+25 56 m

b)

2=V132-52 =\144 =12 m
A=12-5=60 cm?

P=12-2+5-2=34cm

x=V532-452 =784 =28 m

4_2:28-90
2

P=53.4=212m

=2520 m?



x2+x2=992 5 2x2-9801 —

A=70%=4900 m?
P=70-4=280m

x=V15%+ 152 =V450 =21,2 cm
A=m-212%2 -1 15%=704,7 cm?
P=2m-212+2n-15=227,3 cm

b) 18cm

89 cm

98 cm

x=V732-552 =2304 =48 cm

A=M=5280cm2

P=4.73=292cm

x=892_ 802 =V1521 =39

A=%-39=2262cm2

P=98+89+18+39=244cm

b) 4 dm

8d
m 5,6 dm

x=V412- 92 =1600 =40 dam
A=532;71-40=2480dam2

P=71+41-2+53=206dam
b) S 4d 4dm x=V42_-2,42 -10,24 = 3,2 dm
4 dm
A=8+50 35 718 dm?
5,6 dm 2
P=56+4+8+32=20,8dm

Unidad 13. Areas y perimetros

- x2-4900,5 —> x=V4900,5~=70m



36 m00 ) b)
l
25 cm
a) x=V10,22-6% =V68,04 ~ 82 m
A- 12'28’2-5=246m2
6 m P=12-5-=60m
b)

x=V252-242 =49 = 7 cm

48-7-2 2

25 cm P=4.25=100cm
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3lm a) b)
vm
\/

x=V102-52=-V75=87m

4T 10% o 10-87
360 2

~ 8,8 m?

P=27-10 60410~20,5m
360

202 +x2=82 - 5x2=8%2 - x=3,6mm

4_36-2:36-2 36-2-36
2 2

P=2.8+36-2=232mm

= 13 mm

38 =00 Calcula la diagonal de un cuadrado de 28 cm de perimetro.

[=28:4=7cm
A x=V72+72 =98 = 9,9 cm
’ La diagonal del cuadrado mide 9,9 cm.

7 cm

Unidad 13. Areas y perimetros

Pag. 12



39 W00 Halla el perimetro de un rombo cuyas diagonales miden 42 cm y 40 cm.

/=212 +20% =841 =29 cm
P=4.29=116cm

40 m00) Los lados paralelos de un trapecio recténgulo miden 110 my 30 m, y el lado
oblicuo mide 89 m. Determina su perimetro y su 4rea.

30 m

x=V892_ 802 =V1521=39m

A:M-”:zmomz

' 80 m
< 110 m >

P=110+89+30+39=268m

A =00 Halla el 4rea de un tridngulo equildtero de 60 dam de perimetro.
/=60 :3 =20 dam
20 dam x=V20%-10% =V300 = 17,32 dam

4. 20-17,32

3 =173,2 dam?

10 dam

A2 500 Los lados de un tridngulo miden 45 cm, 28 cm y 53 cm. Comprueba si es o
no un tridngulo rectdngulo, halla su drea y calcula la altura sobre el lado més largo.

53% = 2809 cm? 45 + 28% = 2809 cm?
Como 532 = 452 + 282, es un tridngulo rectdngulo.

44528
2

= 630 cm?

630 =534, — dhz%:llﬁcm

La altura sobre la hipotenusa mide 11,9 cm.

43 =00 Un hexdgono regular estd inscrito en una circunferencia de 6 cm de radio.
Halla el 4rea del recinto comprendido entre ambas figuras.

Unidad 13. Areas y perimetros

Pag. 13



a=\l62—32=\/ﬁz5,2cm

6-6-52
Ayexscono = 5 93,6 cm?
’ Cm Acevio =T 6% = 113,04 cm?
ARECINTO = ACIRCULO _AHEXAGONO = 19,44 cm?

A4 B0 ;Fs regular este octégono?. Calcula su drea y su perimetro.
¢ g ysup

.
Il cm
.

El octégono no es regular ya que algunos lados miden 1 cm y otros V2 = 1,4 cm.
El 4rea de un cuadrado de 1 cm de lado es 1 cm?. El octégono estd formado por 5
cuadrados de 1 cm? y cuatro mitades. Esto es:

Area1=5-1+%-1=7cm2

49 m00 Calcula el perimetro y el drea de esta figura:

12 m

18 m

x=V102+42 =\116 = 10,77 m

2
ARECTANGULO =18.8=144m
8+ 18 2
Apapecio = 5 4=52m
T - 42 5
A 1/2 circuLo ~ T = 25,12 m

18 m

A A +A A = 144 + 52 - 25,12 = 170,88 m?

TOTAL ~ “*RECTANGULO TRAPECIO ~ “" 1/2 CIRCULO

P=18+8+10,77 + 2"2’4 +12=~6133m

Unidad 13. Areas y perimetros
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Pég. 15
46 =00 Halla el perimetro y el 4rea de esta figura:

26 dm

x=V262-10%2 =V576 =24 dm

Aryianeuio = 24-10 =120 dm?
. 122
A 1/2 CIRCULO GRANDE T = 226,08 dm?
26 dm
- 52
A 1/2 CIRCULO PEQUENO T = 39,25 dm?
Ao = 120 + 226,08 + 39,25 = 385,25 dm?

P=26+ 2“2'5 + 2“;2 ~79,38 dm

41 300 Calcula las dimensiones y el 4rea de cada una de las siguientes secciones de
un cubo:

b)

x=V32+32 =18 = 4,24 cm
A=424.6=25,44 cm?
P=2.6+2.424=20,48 cm

x=V62+3%2 =V45 = 6,71 cm
A=671-6=40,26 cm?
P=6,71-2+6-2=2542cm

Unidad 13. Areas y perimetros



Pég. 16

48 =00 Determina el perimetro
y el drea de la siguiente figura:

x=\52-42-~9-3

y=V132-5% =144 = 12
z=V1224+3,52 =4156,25 =12,5m

3,5m

4.3 5-12 3,5-12

A=6+30+21=57m?
P=35+4+3+13+125=36m

49 m00) La figura roja no es un rombo, pero tiene las diagonales
perpendiculares. Justifica que también puedes calcular su 4rea

mediante la férmula:
D.d

A =D.d=8-15=120 m?

RECTANGULO

Como vemos, A® = A®; A® = A@; A© = A©; A® = A

Por esto el drea de la figura roja es la mitad del drea del rectdngulo. Asi:

4 _ Awscrancuio _D-d _120 _ 60 m?

FIGURA — 2 2

Unidad 13. Areas y perimetros



Pég. 17

90 E00 Un salén cuadrado tiene una superficie de 50 m?. Hemos de embaldosarlo
con losetas cuadradas de 25 cm de lado (se llaman losetas de 25 x 25). ;Cudntas

losetas son necesarias?
A =25.25 =625 cm?
A =50 m? = 500 000 cm?

LOSETA

SALON

Para cubrir el salén se necesitan % = 800 losetas.

91300 Para cubrir un patio rectangular, se han usado 540 baldosas de 600 cm?
cada una. ;Cudntas baldosas cuadradas de 20 cm de lado serdn necesarias para cu-

brir el patio, idéntico, de la casa vecina?
El patio tiene un drea de 540 - 600 = 324 000 cm? = 32,4 m?.
La superficie de una baldosa de 20 cm de lado es 20 - 20 = 400 cm?.

Por tanto, se necesitan 3244% = 810 baldosas de 20 cm de lado para cubrir el patio.

Unidad 13. Areas y perimetros





